

DOMOVINA V TABORIŠČU

Stev. 26. Vetrinjsko, nedelja 17. VI. 1945. 4. pobink.

Za naše vojake

Ker je že marsikdo izrazil željo, da bi bilo prav, če bi javnost podrobneje informirali o delu Narodnega in taboriščnega odbora, ki je ogromno in naporno, le javnosti premalo znano, bomo skušali važnejše odredbe in korake tako Narodnega odbora kot taboriščnega vodstva objavljati našim listu.

Danas objavljamo spomenico o vojaki, ki jo je včeraj Narodni odbor izročil g. majorju Barreju.

Mr. Barre!

Slovenski begunci v taborišču Vetrinjsko si o Vam iz srca hvaležni za veliko delo, s katerim nam lajšate težave begunskega življenja.

Veliko huje kakor materialno pa sedaj trpimo duševno zaradi težke usode naših svojcev, ki so bili s Slovensko narodno vojsko izročeni Titovi četam. Verodostojno pričevanje takih, ki so se z begom rešili poudarja, da Titu izročeni oficirji, podoficirji in vojaki trpijo takšno obmanjvanje, mučenje in postavljanje, da jih sedaj drugega za drugim smrt rešuje. Kolikor pa ne bodo pomrli od stradanja, mučenja in pretepanja, bodo sojeni od tako zvanih "Ljudskih sodišč" - ta pomenijo samo to, da sodi nahujskana množica. Izročitev Titu tako postane izročitev smrti.

Zato smo svoji teh mož v silni duševni stiski in Vas prosimo za nujno pomoč.

Posredujte, Mr. Barre, da se britanske vojaške oblasti zanimajo za usodo Titu izročeni naših sinov, mož, bratov, očetov.

Prepričani smo, da bi mogle britanske vojaške oblasti ne le ugotoviti resnično stanje izročeni vojakov, ampak tudi uspešno posredovati, da se z njihimi postopki po človeško nad 10000 slovenskih mož, ki so bili izročeni Titu, vendar ne sme postati žrtav, divje maščevalnosti, ki je vodilno načelo Tita, kakor je bilo vedilo Hitlerja in Musolinija.

Če so naši možje, sinovi, bratje, branili življenje in premoženje svojih družin, svobodo in vero naroda, pred komunistično revolucijo, s tem niso zagrešili nobenega zločina, temveč izvajali le naravno pravico nujne samobrambe in vršili sveta dolžnost ebraniti vero in domovino. Zato obrambo so imeli pravno podlago v MEDNARODNIH KONVENCIJAH glade pravnega položaja prebivalstva v okupiranih ozemljih. Te konvencije so bile sprejete ne samo od Kraljevine Jugoslavije, temveč tudi od Velike Britanije in USA. Ni pa h tem konvencijam pristopila Sovjetska Zveza.

Prosimo, Mr. Barre, blagovolite nujno posredovati, da ne bo prelasno.

K D A J I N K A M O D P O T U J E M O ?

Včeraj so nam angleške oblasti že povedale, da je Vetrinjsko taborišče za nas le prehodno, in da bomo od tukaj odšli drugam v stalno taborišče, kjer bo marsikaj bolje urejeno. Zlasti pa bo tam poskrbljeno za zaposlitev. Raunljivo je, da so vsi naši taboriščniki ročno animajo, kar in kdaj bomo odpotovali. O tem moramo danes tebe sporočiti.

Naravno je, naj bi se v ponj delok začeli počasi pripravljati na odhod, in sicer tako, da bo vsak vso svojo prtljago, kolikor ni neobhodno potrebna in ločil, da bo nekaj stvari lahko poporaj porabil, prodal, dal drugim, ki nimajo nič ali pa zavrget, da bo tako s seboj nesel res le svoje najpotrebnejše stvari. Marsikdo tega narobe, kar so si nekaj ne-

trali, v stalner taborišču ne bodo potrebovali, ker bo tar vsik dobil
sa potrebno posodje in pribor za hrano, imel bo svoje posteljo, tar bodo
urejene urivavnice in pralnice tako, da bodo res z vsim oskrbljeni.

Ni pa še določeno ali pojedno v kak drug kraj na Koroskem ali
pa v Italijo. Pač pa nar je obljubljeno, da bodo vsi v isti državi, to
se pravi, da bodo vsi ostali na Koroskem ali pa vsi pojedno v Italijo.
Prav tako nar je obljubljeno, da bodo britanske oblasti nekaj dni pred
našir odhodom taboriščenera vodstvu sporočile, kar pojedno, da bo potem
skupina kakih dvajsetih naših ljudi, odšla naprej v isti kraj z nalogo,
da tarkajšnje taborišče urcde in določijo prostore kjer naj se posamezne
skupine nastanijo.

Ko bodo o tej stvari kaj več zvedeli, bodo seveda takoj v naš
glasilu priobčili.

N O V I C E

IZ ZUNANJEGA SVETA.

PRESTOLNI GOVOR ANGLEŠKEGA KRALJA
URIJA VI. Dne 15. t.r. je bil raz-
uščen angleški parlament. Pri tej
rilili, je na zadnji seji obeh zbor-
ic bil prebran prestolni govor an-
leškega kralja Jurija VI. ki red
rugin tole naglaša. "Med sedanjir
arliamentarnih zasedanjem so naši
ovražniki v Evropi brezpogojno ka-
titulirali. Njihovi voditelji so
koré brez izjeme urrli od svoje ro-
te ali pa so od zaveznikov zajeti.
Po petih letih pogumnega boja, je
Evropa osvobodjena blaznega nasilja,
ki jo je hotelo zaslužniti. Velika
Britanija, je v najbolj črnih dneh
stala osamljena, sedaj pa se udele-
zuje skupnega znagoslavja." Nato
prestolni govor omenja iste dežele
na d-aljnem vzhodu, ki se trpe pod
nasilno Japonsko zasedbo, vendar se
po zragi v Birni in po naglom napre-
dovanju silnih ameriških vojska v
Tihem morju, ki se skupaj s britan-
skimi, avstralskimi in novozeland-
skimi četami bližajo Japonski, tudi
njih bliža osvoboditev. Čeprav so
pred nami še težke naloge in žrtve
vendar nar je pora naših evropskih
sovrčanikov orogobil vse sile zbra-
ti zoper napadalca na daljnem vzh-
du. Težke žrtve teh dolgih vojnih
let ne bodo zaman če bodo po njih
zgradili nov svetovni red, ki bo
slonel na pravičnosti in na spošto-
vanju človeških pravic.

NOVA INDIJSKA SAMOUPRAVA, ki je za-
njo načrt angleška vlada 12. t.r.
objavila je pravzaprav čelo indij-
skega podkralja Viscounta Wawela,
znanega zragovalca nad Italijani
in Nemci v severni Afriki. Ta se
že več tednov radi v Londonu, kjer
je pripravljaj ta načrt in je na
25 junij povedil v svojo polotno
prestolnico Sirlo v Indiji vse pri-
znane voditelje indijskih strank,
med njimi tudi Gandija, na kongres,

ki naj obravnava indijsko samoupravo.
Lord Wawell, je govoril tudi po ra-
diu in izjavil, da so ti predlogi
odločilen napredok k samoupravi In-
dije. Istčasno je Wawell sporočil,
da je izpuščenih iz zaporov 8 čla-
nov delovnega odbora indijskega
kongresa, da bodo rogli spodkraljer,
s člani kongresne stranke in z ru-
škiranski zvezo pretrosati vprašan-
je nove vlade.

SODLA O RIBENTROPU. O prijeten hit-
lerjeven zunanjer ministru Riben-
tropu se je projšnji velposlanik
Sir Nevill Henderson izjavil. "To
je nevaren človek, nevaren človek in
zaradi tega dvakrat nevaren." Riben-
trop je res zasnoval večino vseh
nasilij nacistične zunanje politi-
ke. Ko je mesec februarja l. 1938.
zavladal v noški zunanjer mini-
sterstvu, je že l mesec nato napa-
del in zasedel Avstrijo. S svojo
politiko je izvrševal s sredstvi
pustolovca, tar je bil prepričan,
da je Anglija že tako slaba, da bo
brez roči gledala, kaj bodo nacisti
po Evropi počeli. Ta argta je njega
in Hitlerja svedela do napada na
Poljsko, kar je sprožilo svetovno
katastrofo in dovedlo po milijan-
skih žrtvah do konca nacizma. Po
prvi svetovni vojski je bil Riben-
trop agent fa. Henkel za peneta
vina po Franciji in Angliji. Kot
tak, se je tako, izkazal, da je
dobil za čeno lastnikovo hčer in
njene milijone. Hitlerju je ta
nspch tako inponiral, da je mislil
da bo v Ribentropu dobil "drugega
bisarka".

AMERISKE LETEČE TRDNJAVE so v teku
l leta vrgle nad Japonsko 2,000.000
ton razstreliva.

PRIHODNJA STEVILKA NA EGA LISTA
BO IZSLA V PONJEDELEK POPOLDNE.